

2018年
3月8日
星期四
农历戊戌年正月廿一
第44期
中共涟水县委员会主办
涟水县新闻中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

涟水新闻网: <http://www.lsxxw.net.cn>



醉美五岛湖
微信公众号

天南地北涟水人
微信公众号

涟水同城生活
微信公众号

涟水经济开发区:聚焦项目 深化改革 确保首季“开门红”

本报记者 潘 曼

挑战与机遇并存,困难与希望同在。今年以来,涟水经济开发区从早、从头、从紧抓起,以“一特三提升”、“六个突出”、“321”要求为指向和抓手,以提高发展质量和效益为中心,加快园区整合步伐,提升园区承载能力,聚焦项目招引,加快产业集聚,不断夯实创建国家级经济技术开发区基础,迅速掀起大干一季度的热潮,全力确保实现首季“开门红”。

“项目是开发区的生命线,凭项目吃饭,靠实干争先是开发区发展的主旋律。”为奋力实现首季“开门红”,涟水经济开发区立足项目,在增强产业上求突破,依托经济开发区、空港产业园、今世缘产业园“一区两园”平台,突出招大引强、招新引高,持之以恒开展产业链招商,加快培育特色优势产业。重点围绕电子电气、机械设备、食品饮料、纺织服务等主导产业上下游企业,努力延伸产业链条,大力培育跟随产业、衍生产业和配套产业。以中信华电子产业园、立创互联网电子科技产业园为龙头,全力招引覆铜板、表面贴装、印制线路板、电子元器件、电子终端产品等行业重点项目,加快形成电子电气产业集群。全力对接高端资

源,招引行业龙头型、领军型、冠军型企业,紧盯日资高端装备制造特色小镇、新型绿色建材、中新集团平板电脑等重点项目信息,全力推进项目签约,推动形成以龙头企业带动的新产业集群。充分利用日韩、台湾企业资源,组织赴台、赴日招商推介,力争饮料、汽车零部件等日资意向项目签约落地。不断加大对长三角、珠三角区域板块招商力度,进一步强化上海浦东、浦西、深圳、昆山四个招商联络处功能,充分发挥宣传推介、信息收集、联系洽谈、跟踪推进等前沿招商阵地作用。

“2018年,确保特创线路板、嘉立创线路板、联晟科技开关电源、复力医药等11个重点工业项目开工建设,同时,确保中信华一期、汉门电子、百盛新材料、优抗力食品、柯德展示道具等11个重点工业项目竣工投产。”在冲刺一季度大会中,涟水经济开发区对目标任务作出部署安排,一季度,开发区大力推进重点项目的同时,在建项目也快马加鞭,全力打响项目建设攻坚战,通过推进项目建设、项目竣工和提升项目服务,真正使项目建设成为发展经济的主战场。坚持以提升质效为第一目标,“外

引”和“内培”相结合、“节约”与“集约”相统一,引导企业技改扩能、增加投入,不断提高亩均产出效益。新项目抓开工,在建项目抓投产,在转化增效上求突破。同时,加快老企业技改扩能,推进锦纶化纤、快乐电源技改项目以及洲旭电路、苏杭科技、中顺环保二期、裕源纺织二期项目建设。闲置企业抓集约提效,进一步清理闲置低效厂房和土地,通过置换整合、腾笼换凤,督促企业循环改造、节能减排,不断提升企业发展质态。

改革是发展的第一动力。对此,

涟水经济开发区突出深化改革,在提

升效能上求突破。不断优化以专业队

伍为核心的招商引资机制。配强招商

队伍,在全区遴选精干人员,充实到四

个专业招商局,逐步实现一线招商人

员和项目直接服务人员不低于总人数

的40%标准。创新招商方式,强化以

商引商、委托招商,加强与国内外专业

招商机构合作,不断拓展市场化招商;

扩大基金规模,创新运营模式,探索以

产业引导基金为主体的资本招商新模式。

落实优惠政策,大力实施降低企业

成本政策,加大对重大项目奖补优惠

力度。强化信息管理,定期对招商信息



全国供销合作总社领导来涟调研

本报讯 3月7日,全国供销合作总社办公厅副主任程庆新率领调研组来涟调研相关工作。省供销合作总社党组成员、理事会副主任窦立夫,省供销合作总社办公室主任赵培龙,副市长肖进方,市供销合作总社主任胡启新,县委副书记、县长时勇等领导,以及省、市、县相关部门负责人陪同调研。

程庆新一行先后参观了南集镇优质稻米基地全产业链核心服务区和供销E家服务平台,并深入智能配肥车间察看生产情况,与有关负责人深入交流,仔细询问生产经营、原料来源、存在困难及当前产品市场行情等情况。在听取了相关情况介绍

和详细了解我县供销工作开展及相关项目建设、运营情况后,程庆新对这项工作取得的成绩给予肯定。

程庆新指出,涟水供销工作领导重视,特色鲜明,成效明显。特别是农业社会化服务综合平台的建设,积极创新、大胆探索,进一步推进了基层供销社改造步伐,加快了现代农业服务规模化的形成,探索出了产供销一条龙发展模式。希望今后涟水继续推进供销社综合改革工作,将传统的农资配送方式进行拓展延伸,大力推广粮食烘干、仓储、加工等综合发展模式,为加快供销合作事业发展做出更大的贡献。

(朱惠莉)

我县部署全年安全生产工作

本报讯 3月7日,全县安全生产工作会议召开,回顾总结成绩,研究分析形势,部署安排全年安全生产工作,推动全县安全生产形势持续向好。县委副书记、县长时勇强调,安全生产责任重于泰山,要始终把人民生命安全放在首位,在任何时候、任何情况下,都要高度重视、紧抓不放。副县长李阔主持会议。

会议通报了去年安全生产工作有关情况,布置了今年任务,各乡镇、园区递交了年度安全生产责任状。在肯定取得成绩、分析存在问题的基础上,时勇就贯彻党中央、国务院和省委省政府、市委市政府相关部署要求,扎实做好今年全县安全生产工作,提出三点要求。一是在思想认识上务必高度重视,始终绷紧安全生产这根弦。各地各部门要切实增强做好安全生产工作的政治意识、大局意识、责任意识,始终把人民生命安全放在首位,牢牢守住安全生产“红线”,以更大的决心、更实的措施,全力以赴抓好安全生产各项工作。二是在措施落实上务必严格细致,牢牢把

握安全生产主动权。突出隐患排查抓预防,常态化开展安全生产大检查、重点领域专项整治、隐患排查治理等各项行动;突出问题导向抓整改,坚持“零懈怠、零容忍”的态度,强化措施,进行整改,做到限时整改、按要求整改、跟踪整改;突出依法治理抓监管,突出重点行业,瞄准重点领域,健全联合执法机制,继续不定期检查,加强安全生产跟踪监管执法;突出深化改革抓提升,加强城市安全、社会共治、基层基础,着力提高城市基础设施的建设质量和管理水平;突出体系完善抓应急,进一步优化完善安全生产应急预案,加强应急值守。三是在责任体系上务必压实压牢,扎牢织密安全生产保障网。要牢固树立“万无一失”的责任意识和“一失万无”的忧患意识,压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,以最坚决的态度、最有力的措施、最过硬的作风,从严从实抓好安全生产各项工作,确保全县安全生产形势总体平稳可控,为推进涟水科学跨越发展营造良好的安全环境。

(徐洁)

我县创成省级食品安全示范城市

本报讯 近日,省食安委关于命名“江苏省食品安全示范县(市、区)”名单出炉,本批全省共13家,我县榜上有名,成功挤升省级食品安全示范城市行列。

自省级食品安全示范城市创建工作开展以来,我县严格按照省、市食安委的部署,坚持以保障和改善民生为出发点,广泛动员社会各界积极参与创建,进一步落实地方政府属地管理责任,督促监管部门依法履职、企业诚信经营,促进食品产业健康有序发展,形成了“上下统一、责任明

晰,运行高效、保障有力,无缝衔接、全程监管,符合县情、科学合理”的监管格局。全县食品安全形势持续向好,食品安全满意度稳步提升,创建目标逐步实现,食品安全监管工作连续三年在“市对县”目标考核中位列全市第一。

食品安全事关民生,食品产业也是我县的主导产业,巩固省级食品安全示范城市创建成果,保障全县人民饮食安全对提升涟水知名度和群众生活质量均有着非常重要的意义。

(宋全功 张婷婷)

县政务服务中心荣获2017年度江苏政务服务改革创新成果奖

本报讯 日前,省政务办发布了《2017年度江苏政务服务改革创新成果的通报》,我县政务服务中心整合乡镇“七站八所”,建设乡镇政务服务分中心,形成县、乡一体化政务服务体系的创新工作,荣获2017年度江苏政务服务改革创新成果奖。

近年来,县政务服务中心积极投身政务服务改革创新工作,探索县乡

一体化政务服务体系建设,推动政务服务权力向基层延伸,让群众足不出户就能办成所有事。大厅工作人员用热心、耐心、细心的态度,为所有办事群众提供“一门清”服务,做到当日事当日办,实现了服务群众零距离,服务标准零投诉的目标,赢得了办事群众的点赞。

(胡宗元 邓洁)



图片新闻

巾帼不让须眉,妇女能顶半边天。图为辛勤耕耘在工作一线的女同胞。值国际3·8妇女节到来之际,向所有女性致敬! (沈璇 摄)



洪荡村大变样

本报记者 曹康姣

无集体经济、无集体资源、无发大户,曾经的保滩镇洪荡村是典型的苏北经济薄弱村,而如今,洪荡村已翻天覆地大变样,“璞趣园”亲子研学基地即将迎接第一批客人,二期390亩瓜蒌项目已经启动,99千瓦的村集体光伏项目已累计发电10万千瓦度……

筑巢引凤 改善基础设施

洪荡村位于淮涟路边,区位优势独特,是发展乡村、休闲观光旅游的绝佳之地,但长期以来无人问津,2016年初,一批开发商考察一圈后便杳无音信,问题出在哪里?保滩镇经过反思,深刻意识到,只有基础设施做好,才能“引凤来”。连续两年,该镇向省林业局申请“美丽乡村示范点”项目扶持资金40余万元改善村庄绿化,协调80万元农村道路提档升级配套资金。为了彰显新村新貌,

该镇聘请有专业资质的规划设计公司,对村庄进行高起点规划,统一按照特色民宿建设风格开展村庄民房整治改造,对村庄整体进行美化、亮化、绿化、洁化,全力打造全县美丽宜居乡村样板区。

多方面优化基础设施,效果立竿见影。2017年以来,先后有多批开发商主动商谈合作事宜。

产业富民 增强发展内动力

洪荡村五组村民洪桂生常年在家照顾患有“脆骨症”儿子,无法外出打工,家庭缺乏稳定收入,村里给他家安装了6000瓦光伏,每年可增收

7000元。

保滩镇抢抓国家推广光伏发电的政策机遇,把发展分布式光伏发电项目,作为提高村集体收入和促进低收入户增收的重要途径。该镇协调市、县扶贫资金70万元,建设99.1千瓦规模建设村集体分布式光伏电站。2017年1月并网以来已累计发电10万度,每年可为村集体稳定增加收益近10万元。同时保滩镇还大力推广实施农户屋顶分布式光伏项目,先后分两批推进农户分布式光伏19户,每户3180瓦~6000瓦不等,均已并网发电,预计每年为一个低收入家庭增收3000~5000元。

盘活土地 实施高效农业

要想提高村集体收入,光靠稻麦两季等传统农业种植肯定不行,必须另辟蹊径,发展附加值高的现代高效农业。该镇多次前往安徽省安庆潜山进行实地考察,确立瓜蒌种植项目。

为了确保贫困户脱贫,瓜蒌项目种植采取公司+基地+农户+电子商务模式,吸收贫困户成为产业工人,把贫困户纳入合作社社员,该镇还与合作方签订了保底价收购协议,有效规避了市场价格波动风险。2017年底,洪荡村瓜蒌项目一期已完成160亩种植,目前已实施二期150亩种植,总面积超300亩,预计每年可为村集体增收40~50万元,同时有效带动一批低收入农户就业。今年,该村将实施田间套种,进一步提高每亩收益。

利用区位优势,去年,保滩镇成功引进了淮安璞趣园公司开发“璞趣园”亲子研学基地项目,项目占地85亩,总投资1000万元。项目建成后将解决一批低收入农户就业,带动周边农户致富增收。

“下一步,我镇将充分利用资源优势,将设施农业、村庄整治,向休闲旅游过度,大力发展村特色经济,努力将洪荡村打造成农产品采摘、农家食宿、农耕文化于一体的生态旅游乡村,探索生态发展与整体脱贫的相容共生新模式。”该镇党委书记谢正亚如是说。



团结起来,为夺取全面小康社会决胜阶段新胜利而努力奋斗!

总编:戴从柏

值班总编:朱明智

责任编辑:陈海霞

排版:薛巍

投稿信箱:lsrb2016@163.com

报料热线:15705237150

地址:涟水县涟城镇郑梁梅大道150号